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Проблема глобального забруднення водних ресурсів актуалізує потребу 

пошуку та впровадження ефективних технологій очищення стічних вод. На 

сьогодні адсорбція є одним з найефективніших та економічно рентабельних 

методів очистки, що базується на властивості певних речовин адсорбувати на 

своїй поверхні забруднюючі речовини. 
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Ключовими недоліками адсорбційного методу очистки води є висока 

вартість  та   проблема утилізації  відпрацьованих  сорбентів. Вартість 

впровадження адсорбційного методу очистки скидів напряму залежить від 

вартості матеріалу, який використовується у якості адсорбенту. Інноваційним 

та екологічно орієнтованим підходом є застосування рослинних відходів для 

очищення стічних вод. Для очищення водних розчинів від забруднювальних 

речовин, зокрема важких металів, застосовують різні частини рослин, такі як 

стебла, листя, лушпиння, оболонки, коріння, кора та інші [1]. Біоадсорбенти, 

отримані з сільськогосподарських відходів як у природному, так і в хімічно 

або фізично   модифікованому  вигляді, ефективно застосовуються для 

вилучення важких металів, органічних забруднювачів (зокрема пестицидів, 

фармацевтичних сполук та штучних підсолоджувачів), а також барвників. [3]. 

Серед агропромислових  відходів для  виготовлення  біоадсорбентів 

найчастіше використовуються лушпиння  соняшника,   гречки та  подібні 

органічні залишки [2]. Актуальним напрямком для України, як країни, де 

лідером по валовому збору є зернові є виготовлення біоадсорбентів із 

соломи. Солома, зокрема пшенична,  характеризується досить  високим 

показником  адсорбційної  здатності, що  стосується  важких  металів. 

Пшенична солома найліпше адсорбує такі елементи як: Cr (VI) та Ni (II). 

Солома  зернових  також  використовується  для  адсорбції  барвників, 

пестицидів та нітратів. 
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Окремо Змішаний 

 

Рисунок 1. – Ефективність спільної адсорбції для MO, Cu2+ Cr6+ і MB у 

змішаному розчині [5]. 

 

На рисунку відображено адсорбційні властивості відходів соломи 

оброблених лимонною кислотою та акриламідом у водних розчинах, 

змішаних з двома барвниками та двома іонами важких металів були 

досліджені та підтверджені, як показано на Рис. 1. Даний адсорбент має 

відмінні характеристики адсорбції змішаних забруднювачів зі змішаних 

стічних вод. Ефективність адсорбції для метилу голубого (MB), метилу 
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оранжевого (MO), Cr6+ і Cu2+ збільшилася на 63%, 16%, 37% і 14% порівняно 

з такою в окремій системі, відповідно [5]. 

Для підвищення ефективності адсорбції зеленими біоадсорбентами 

додатково проводять їх модифікацію, попередню хімічну або фізичну 

обробку, що підвищує адсорбційну здатність відходів рослинництва 

(підкислення, підлужнення, етерифікація, карбонізація, обробка ЕМВ, 

механоактивація). Здатність пшеничної соломи адсорбувати Cd (II) після 

модифікації (обробки сечовиною та мікрохвильовим випромінюванням) 

збільшується у 2,6 рази [4]. 

Отже, використання зелених біоадсорбентів є альтернативним 

напрямком очистки стічних вод. Використання відходів рослинництва для 

виробництва адсорбентів значно здешевлює процес адсорбції та утилізацію 

адсорбентів. Проте, цей напрямок потребує подальших досліджень. 
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